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ST – 01.08            Kod CPV 45421146-9  
 
 

SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
WYKONANIA I OBIORU ROBÓT 

SUFITY PODWIESZANE I ŚCIANKI GK 
 
1. WSTĘP 
1.1.Przedmiot ST. 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót (ST) są wymagania ogólne 
dotyczące wykonania i odbioru montażu sufitów systemowych , obudowy przewodów wentylacyjnych i 
montażu ścianek GK, związanych z: 
Projektem budowlano-wykonawczym oddymiania 3 klatek schodowych w budynku „Nowy Blok 
Łóżkowy” wraz z przebudową elewacji oraz przebudową i remontem komunikacji. 
1.2. Zakres stosowania Szczegółowej Specyfikacji Technicznej (SST). 
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna jest częścią Dokumentacji Przetargowej w odniesieniu do 
zlecenia wykonania zadania opisanego w pkt.1.1. 
Specyfikacja obejmuje wykonanie robót związanych z montażem sufitów podwieszanych, zgodnie z 
dokumentacja projektową. 
 
1.3. Zakres robót objętych ST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

ustawienie i montaż ścianek z płyt GK oraz wykonanie sufitów z płyt GK. 

Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych. 

• roboty towarzyszące nie występują 

• roboty tymczasowe 

• montaż i demontaż rusztowań 
 
1.4. Informacje o terenie budowy i zagospodarowaniu placu budowy należy uzgodnić sposób i 
miejsce składowania materiałów do robót do lekkiej zabudowy wielkości poszczególnych miejsc 
składowania należy dostosować do rzeczywistej ilości składowanego materiału. 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 
Ogólne wymagania dotyczące Robót podano w ST-00” Wymagania ogólne” 
Wykonawca odpowiedzialny jest za jakość ich wykonania oraz za zgodność z Dokumentacją 
Techniczną, Specyfikacja Techniczna interesów poleceniami Inżyniera (Inspektora Nadzoru). 
Wykonawca będzie wykonywał roboty zgodnie z przyjętymi normami, instrukcjami interesów 
przepisami. Wykonawca przedstawi Inwestorowi, Inspektorowi Nadzoru do zaakceptowania 
harmonogram robót, wykaz materiałów, urządzeń interesów technologii stosowanych przy 
wykonywaniu robót określonych umową. 
 
2.MATERIAŁY 
2.1.Wymagania ogólne 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST-00 „warunki ogólne” 
 
2.2. Wymagania szczegółowe – sufity  
Materiałami stosowanymi do wykonania prac objętych niniejsza specyfikacja są: 
Materiały: 

• Płyty sufitowe systemowe, kasetonowe, akustyczne o podanych parametrach 60x60 cm-płyta 
gipsowo – kartonowa w kolorze białym lub jasno – szarym; 

• Profile systemowe 
 

Specyfikacja techniczna dla sufitu systemowego: 
Przeznaczone do stosowania w budynkach opieki zdrowotnej i innych pomieszczeniach, w których 
wymaga się dobrej akustyki, zrozumiałości mowy i możliwości demontażu sufitu. 
System sufitów ma widoczną konstrukcję. Każda płyta może być zablokowana przed przypadkowym 
demontażem, z możliwością odblokowania i demontażu, gdy zajdzie taka potrzeba. 
Parametry techniczne  
- klasa pochłaniania dźwięku     płyty - A, αw ≥ 0,75 
- kolor płyt      biały lub jasno szary 
- materiał rdzenia płyty     płyta GK lub utylizowana wełna szklana 
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- gęstość         80 kg/m³ 
- grubość płyt        20 mm 
- wymiary płyt         płyty 600x600,   
- dopuszczalne obciążenie użytkowe     5 N 
- klasyfikacja ogniowa:  niepalne, nie kapiące i nie odpadające pod wpływem ognia    A2-s1, d0 
- stosowane w pomieszczeniach o wilgotności względnej powietrza   95% 
- sorpcja pary wodnej po 24 godz. i wilgotności 95%   ≤ 5 
- desorpcja pary wodnej po 24 godz. i wilgotności 50%   ≥ 0,1 
- odbicie światła     min 84% (z czego 99% to światło rozproszone) 
- utrzymanie w czystości: codzienne odkurzanie ręczne i maszynowe oraz przecieranie na mokro raz 
w tygodniu. 
- konstrukcja rusztu z blachy grubości 0,40 mm:  
Profil główny T24  
Profil poprzeczny T24 L=1200mm 
Profil poprzeczny T24 L=600mm 
Wieszak regulowany C1  
Uchwyt do wieszaka regulowanego  
Cieniowa listwa przyścienna  

• Klips podtrzymujący  
Obudowa przewodów wentylacyjnych – z płyt GK na ruszcie.  

 
2.3. Wymagania szczegółowe – ścianki GK 
Płyty gipsowo-kartonowe mocować do konstrukcji nośnych stalowych profili.  Profile UW ścianek 
działowych, z przyklejoną od spodu taśmą uszczelniającą mocować przy użyciu kołków rozporowych 
do podłogi i stropu w rozstawie nie przekraczającym 600mm. Profile CW mocować w profilach UW. 
Skrajne słupki muszą być przymocowane do ścian bocznych przynajmniej w 3 miejscach, bez względu 
na wysokość ścianki. Ścianki działowe z płyt g-k mocować do wszystkich granicznych elementów 
budowlanych. Przestrzenie pomiędzy profilami (łatami) wypełnić materiałem izolacyjnym. Dla ścian 
działowych stosować płyty z wełny mineralnej o gęstości do 35 kg/m3. Stosować okładziny 
jednowarstwowe z płyt gipsowo-kartonowych gr. 12,5mm GKB (zwykłe) z krawędziami KS. Obudować 
płytami z atestem EI60 dach skośny (klatka nr 2), sufity ostatnich kondygnacji klatek schodowych oraz 
wewnętrznej części przekroju dachu pod klapami dymowym (klatki nr 1 i 3). Płyty g-k w otworach 
drzwiowych przycinać tak, aby powyżej otworu ich styki pionowe nie przebiegały w linii ościeży 
bocznych. Przesunięcie względem ich linii musi wynosić nad nadprożem co najmniej 150mm. 5.2 
Montaż płyt Płyty mocować wkrętami w rozstawie nie większym niż 250mm dla ścian i nie większym 
niż 170mm dla sufitów. Minimalna głębokość osadzenia wkręta do łaty drewnianej wynosi 5 średnic 
nominalnych wkręta. Wkręty do profili blaszanych muszą przenikać je na głębokość większą niż 
10mm. Elementy mocujące powinny być oddalone: - od krawędzi pokrytych kartonem –co najmniej 
10mm - od krawędzi bez powłoki kartonowej – co najmniej 15mm Na połączeniach płyt stosować 
taśmę zbrojącą i masy szpachlowej również w przypadku stosowania masy szpachlowej wzmocnionej 
włóknami przeznaczonej do spoinowania bez taśm. 
 
2.3.Deklaracja zgodności. 
Do każdej partii materiału powinno być wystawione przez producenta zaświadczenie o jakości 
wyrobów. Zaświadczenie to winno zawierać charakterystykę materiału, zastosowane składniki wyniki 
badań kontrolnych wytrzymałości na ściskanie oraz typ próbek stosowanych do badań, okres, w 
którym wyprodukowano dana partie materiału. 
 
3. SPRZĘT. 
Wykonawca przystępujący do wykonania sufitów podwieszanych, powinien wykazać się możliwością 

korzystania z elektronarzędzi i drobnego sprzętu budowlanego. 

3.1. Wymagania ogólne. 
Ogólne wymagania dotyczące stosowania sprzętu podano w ST-00 „Wymagania ogólne” 
3.2. Wymagania szczegółowe. 
Wykonawca powinien dysponować następującym sprzętem: 
- środki transportu do przewozu materiałów 
- mieszarki do przygotowywania zapraw 
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- rusztowania 
- drobny sprzęt pomocniczy 
 
4. TRANSPORT. 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00” Warunki ogólne „ 
Płyty są pakowane w kartony i umieszczane na paletach. Płyty należy składować w pomieszczeniach 

zamkniętych i suchych, na równym, mocnym a, zarazem płaskim podkładzie. Transport płyt odbywa 

się przy pomocy rozbieralnych zestawów samochodowych (pokrytych plandekami). Rozładunek płyt 

powinien odbywać się w sposób zmechanizowany przy pomocy wózka widłowego o udźwigu co 

najmniej 2000 kg lub żurawia wyposażonego w zawiesie z widłami. Wszystkie elementy sufitu mogą 

być przenoszone przez jedną osobę z zachowaniem ostrożności, aby nie uszkodzić elementów sufitu 

lub wykończonych powierzchni pomieszczeń. Płyty sufitowe i konstrukcja powinny być składowane w 

suchym pomieszczeniu 24 godziny przed montażem. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT. 
5.1. Ogólne warunki wykonania robót. 
Ogólne warunki wykonania robót podano w ST-00 „Warunki ogólne” 
Przed przystąpieniem do wykonywania sufitów podwieszonych powinny być zakończone 
wszystkie roboty stanu surowego, roboty instalacyjne, zamurowane przebicia i bruzdy, osadzone 
ościeżnice drzwiowe, wykonane tynki wewnętrzne. Zalecana temperatura montażu od11°C do 35°C. 
Należy również utrzymywać stałą wilgotność powietrza. 
 
5.2. Szczegółowe wymagania dotyczące robót: 
 
5.2.1. Sufity podwieszane z płyt g-k 
Montaż sufitów podwieszanych wykonuje się w następującej kolejności: 
-zamocowanie profili do ścian na wyznaczonej wysokości podwieszania sufitu 
-wyznaczenie rozstawu wieszaków 
-zamocowanie głównych profili podłużnych 
-montaż profili poprzecznych 
-pokrycie konstrukcji metalowej płytami gipsowo-kartonowymi mocowanymi za pomocą wkrętów co 
15cm 
-szpachlowanie i cyklinowanie spoin. Ruszt stanowiący podłoże dla płyt g-k powinien składać się z 
dwóch warstw: dolnej stanowiącej bezpośrednie podłoże dla płyt g-k i górnej. W zależności od 
konstrukcji i rodzaju materiału z jakiego wykonany jest strop, wybiera się odpowiedni rodzaj kotwienia 
rusztu. Wszystkie metody kotwień muszą spełniać warunek pięciokrotnego współczynnika przy ich 
obciążaniu tzn. jednostkowe obciążenie wyrywające musi być większe od pięciokrotnej wartości 
normalnego obciążenia przypadającego na dany łącznik. 
Dopuszczalna rozpiętość między elementami nośnymi (w mm) dla płyt gr.12,5mm: 
- kierunek mocowania poprzeczny: 500mm 
- kierunek mocowania podłużny: 420mm 
Odchylenie powierzchni okładziny z płyt gipsowo-kartonowych od płaszczyzny i odchylenie krawędzi 
od linii prostej nie powinny być większe ni< 1mm/m. 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
6.1. Ogólne zasady kontroli jakości. 
Ogólne zasady kontroli jakości podano w ST-00 „Warunki ogólne” 
6.2. Szczegółowe zasady kontroli jakości. 
Badania w czasie prowadzenia robót polegają na sprawdzeniu przez Inspektora nadzoru na bieżąco, 
w miarę postępu robót jakości używanych przez Wykonawcę materiałów i zgodności wykonywanych 
robót z dokumentacja techniczna i wymaganiami SST-08.00. 
W szczególności obejmują: 
- badanie dostaw materiałów 
- kontrola prawidłowości wykonania Robót – geometrii i technologii 
- kontrola zgodności wykonania z normą. 
Należy przeprowadzić następujące badania: 
- odchylenia od pionu powierzchni i krawędzi 
-odchylenia wymiarów otworów ościeży 
-ocenę jakości szpachlowania spoin 
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- równość powierzchni płyt 
 
7.OBMIAR ROBÓT 
Ogólne zasady obmiaru Robót podano w ST-00 „Warunki ogólne” 
Jednostka obmiaru jest 
• Dla ścianek działowych, obudów, sufitów -m2 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
 
8.1.Ogólne zasady odbioru Robót. 
Ogólne wymagania dotyczące odbioru robót podano w ST-00 „Warunki ogólne”. 
 
8.2. Szczegółowe warunki odbioru Robót. 
Odbioru robót należy dokonać zgodnie z Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót 
Budowlano-Montażowych. 
Podstawa do odbioru lekkich ścianek działowych i sufitów podwieszonych są: 
- dokumentacja techniczna 
-dziennik budowy 
-zaświadczenie o jakości materiałów i wyrobów dostarczonych na budowę 
-protokoły odbioru poszczególnych etapów robót zanikających 
 
9. ROZLICZENIE ROBÓT 
 
9.1 Ustalenia ogólne. 
Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w ST-00 „Warunki ogólne” 
 
9.2.Płatnosci. 
Należy wykonać zakres robót wymieniony w SST-08. Płatności należy przyjmować zgodnie z 
obmiarem i ocena jakości robót, w oparciu o wyniki pomiarów oraz cenę ryczałtową ustaloną w 
Umowie. 
Cena robót obejmuje: 
- prace pomiarowe i pomocnicze 
-dostawę materiałów 
-transport wewnętrzny materiałów 
-wytyczenie ścianek 
-przygotowanie zaprawy do szpachlowania spoin 
-wykonanie izolacji cieplnych i paroszczelnych stropów 
 
10. DOKUMENTY ODNIESIENIA. 
 
10.1.Dokumentacja projektowa 
• Projekt budowlany branży architektonicznej 
10.2 Normy, akty prawne, aprobaty techniczne 
1. Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r.-Prawo budowlane 
2. PN-B-032250 Materiały budowlane. Woda do betonów i zapraw. 
3. PN-B-010122 Roboty okładzinowe. Suche tynki. Wymagania komórkowych badania przy odbiorze. 
4. PN-EN -12859 Płyty gipsowe. Definicje, wymagania i metody badan. 
5. PN-EN-12860 Kleje do płyt gipsowych. Definicje, wymagania i metody badan. 
6. PN-B-79405 Płyty gipsowo-kartonowe 
7. PN-B-79405/Ap1 Płyty gipsowo-kartonowe 
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